



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVLJA

KLASA: 021-03/14-01/41
URBROJ: 534-02-1-1/1-14-4
Zagreb, 03. prosinac 2014. godine

50 — VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Primijeno:	09-12-2014		
Klasifikacijska oznaka:	021-12/14-01/404	Jed.	
Urudžbeni broj:	534-14-03	Pril.	Vrij.
		—	—

10

Vlada Republike Hrvatske

Trg svetog Marka 2
10 000 Zagreb

PREDMET: Zastupničko pitanje Gorana Beusa Richembergha, u vezi sa zakonskim pravom na namjerni prekid trudnoće
- prijedlog odgovora, dostavlja se

VEZA: Klasa: 021-12/14-01/404, Urbroj: 50301-01/20-14-2, od 28. listopada 2014. godine

Poštovani,

na zastupničko pitanje Gorana Beusa Richembergha vezano uz zakonsko pravo na namjerni prekid trudnoće Ministarstvo zdravlja dostavlja odgovor kako slijedi:

Sukladno odredbama Zakona o zdravstvenoj zaštiti („Narodne novine“, broj 150/08., 71/10., 139/10., 22/11., 84/11., 12/12., 35/12., 70/12., 82/13., 159/13. i 22/14.) zdravstvena zaštita stanovništva Republike Hrvatske provodi se na načelima sveobuhvatnosti, kontinuiranosti, dostupnosti i cjelovitog pristupa u primarnoj zdravstvenoj zaštiti, a specijaliziranog pristupa u specijalističko-konzilijarnoj i bolničkoj zdravstvenoj zaštiti.

Dostupnost zdravstvene zaštite na svom području jedinica područne (regionalne) samouprave osigurava organiziranjem zdravstvene zaštite u ustanovama čiji je osnivač, davanjem koncesija za obavljanje javne zdravstvene službe, koordiniranjem njihovog rada te sudjelovanjem u osiguravanju sredstava za provođenje zdravstvene zaštite na svom području.

Nadalje, u ostvarivanju zdravstvene zaštite svaka osoba u skladu s navedenim zakonom ima pravo na jednakost u cjelokupnom postupku ostvarivanja zdravstvene zaštite te prilikom korištenja zdravstvene zaštite osoba ostvaruje i prava sukladno Zakonu o zaštiti prava pacijenata („Narodne novine“, broj 169/04. i 37/08.).

Zakonom o zdravstvenim mjerama za ostvarivanje prava na slobodno odlučivanje o rađanju djece („Narodne novine“, broj 18/78.) propisano je da se pravo čovjeka da slobodno odlučuje o rađanju djece može ograničiti samo radi zaštite zdravlja, pod uvjetima i na način koji određuje taj Zakon.



Ministarstvo
zdravlja
Za zdravlje. Zajedno.

Ksaver 200a, 10 000 Zagreb, Republika Hrvatska
T + 385 1 46 07 555 F + 385 1 46 77 076
www.zdravlje.hr

Ministarstvo zdravlja je temeljem predstavki građana Republike Hrvatske u listopadu 2014. godine provelo snimku stanja u bolničkim zdravstvenim ustanovama koje imaju ugovorenu djelatnost ginekologije i opstetricije. U Republici Hrvatskoj ukupno 27 bolničkih zdravstvenih ustanova ima ugovorenu djelatnost ginekologije i opstetricije, u sklopu koje se obavljaju i medicinski zahvati – prekidi trudnoće na zahtjev pacijentice.

Iz prikupljenih podataka razvidno je da se u četiri bolničke zdravstvene ustanove (Klinički bolnički centar Rijeka, Opća bolnica Pula, Opća bolnica Gospić i Opća županijska bolnica Vukovar) nesmetano provode postupci prekida trudnoće na zahtjev pacijentice, jer se ni jedan doktor specijalist ginekologije i opstetricije nije pozvao na priziv savjesti.

U pet bolničkih zdravstvenih ustanova (Klinička bolnica „Sveti Duh“ u Zagrebu, Opća bolnica Našice, Opća županijska bolnica Vinkovci, Opća bolnica Virovitica i Opća bolnica „Hrvatski ponos“ Knin) ne obavlja se prekid trudnoće na zahtjev pacijentice budući da su se svi doktori specijalisti ginekologije i opstetricije pozvali na pravo na priziv savjesti, dok se u preostalim bolnicama određeni dio liječnika pozvao na priziv savjesti.

Potrebno je naglasiti da su bolničke zdravstvene ustanove u Mreži javne zdravstvene službe koje obavljaju djelatnost ginekologije i opstetricije ovlaštene za pružanje usluga prekida trudnoće na zahtjev pacijentice, a za organizaciju pružanja navedene zdravstvene usluge zadužen je ravnatelj/sanacijski upravitelj ustanove.

Vežano uz provedbu članka 20. Zakona o liječništvu („Narodne novine“, broj 121/03. i 117/08.), koji uređuje pravo na priziv savjesti, ističemo kako je ginekolog koji je izrazio priziv savjesti obavezan, nakon što o tome izvijesti pacijenticu, to pisano dokumentirati u svom specijalističkom nalazu i u bolničkoj zdravstvenoj dokumentaciji, te je uputiti drugom liječniku iste struke u toj bolničkoj zdravstvenoj ustanovi.

Ako ravnatelj/sanacijski upravitelj ne može osigurati obavljanje postupka prekida trudnoće na zahtjev pacijentice sa zaposlenicima bolnice, treba angažirati vanjskog suradnika – doktora medicine specijalistu ginekologije i opstetricije.

Također, bolničke zdravstvene ustanove obvezne su voditi evidenciju o zdravstvenim radnicima koji su se pozvali na pravo na priziv savjesti te o tome redovito izvještavati Upravno vijeće/Sanacijsko vijeće ustanove.

S poštovanjem,


prim. Siniša Varga, dr. med. dent.

Dostaviti:

1. Naslovu
2. pismohrana, ovdje



HRVATSKI SABOR

KLASA: 021-12/14-18/405

URBROJ: 65-14-02

Zagreb, 21. listopada 2014.

CO - VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Prijemni broj:	71		
Broj:	021-12/14-01/404		
Urbroj:	65-14-01		

110

VLADI REPUBLIKE HRVATSKE

U prilogu upućujem zastupničko pitanje Gorana Beusa Richembergha, zastupnika u Hrvatskom saboru, postavljeno sukladno članku 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora.

Molim odgovorite na postavljeno zastupničko pitanje, sukladno odredbi članka 142. stavka 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora, u roku od 30 dana od dana kada je pitanje dostavljeno.

PREDSJEDNIK

Josip Leko



HRVATSKI SABOR
KLUB ZASTUPNIKA
HNS-a

REPUBLIKA HRVATSKA
65 - HRVATSKI SABOR
ZAGREB, Trg Sv. Marka 6

Primljeno:	20-10-2014	Org. jed.	
Klasifikacijska oznaka:	127-12/14-18/405	6.5	
Uredbeni broj:	6531-1/401	Pril.	Vrij.
		-	-

Zastupnik: Goran Beus Richembergh
Tel: 4569 536
Fax: 4569 473
e-mail: klubhns@sabor.hr

Zagreb, 20. listopada 2014.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

Predmet: Zastupničko pitanje upućeno Vladi Republike Hrvatske

Hrvatska narodna stranka – liberalni demokrati izražava veliku zabrinutost zbog činjenice da je Klinička bolnica Sveti Duh već peta javna bolnica u kojoj žene ne mogu ostvariti svoje zakonsko pravo na namjerni prekid trudnoće, a time se izravno dovodi u opasnost zdravlje naših sugrađanki te ostvarivanje njihovih Ustavom i zakonom zajamčenih prava.

Sloboda savjesti jedno je od Ustavom zajamčenih temeljnih prava, ali isto tako propisano je da se slobode i prava, a time i pravo na namjerni prekid trudnoće, može ograničiti samo da bi se zaštitile slobode i prava drugih, uključujući i zdravlje drugih. Ukoliko se sloboda savjesti koristi da bi se ugrozilo nečije zdravlje i isključila njegova prava, takva je upotreba slobode savjesti kontradiktorna sama sebi, a samim time predstavlja i kršenje temeljnih ljudskih prava zajamčenih Ustavom Republike Hrvatske.

Ističemo da se liječnik može pozvati na priziv savjesti samo ukoliko time ne ugrožava prava pacijenta te ukoliko time ne uzrokuje trajne posljedice za zdravlje pacijenta ili ne dovodi u opasnost njegov život. Također, ukoliko se liječnik pozove na priziv savjesti, obavezan je o svojoj odluci pravodobno obavijestiti pacijenta i uputiti ga drugom liječniku iste struke, no postoji bojazan da isti ti liječnici koji se pozivaju na priziv savjesti upućuju pacijente u svoje privatne klinike u kojima više nije bitan priziv savjesti već isključivo materijalna korist.


Obzirom na izneseno, smatramo potrebnim da se javnost, a naročito sugrađanke čije se zdravlje dovodi u opasnost, upoznaju sa stavom Vlade Republike Hrvatske glede ostvarivanja zakonskog prava na namjerni prekid trudnoće, odnosno o opravdanosti isključenja zakonom zajamčenog prava pozivom na priziv savjesti.

Također, zbog istaknute bojazni da se pravo na priziv savjesti koristi isključivo s namjerom stjecanja koristi u privatnim klinikama, tražimo provedbu detaljne istrage o opravdanosti korištenja prava na priziv savjesti.

Temeljem članka 140. Poslovnika Hrvatskog sabora postavljam sljedeće:

ZASTUPNIČKO PITANJE:

Pitanje: Koji je stav Vlade Republike Hrvatske glede ostvarivanja zakonskog prava na namjerni prekid trudnoće, odnosno opravdanosti isključenja zakonom zajamčenog prava pozivom na priziv savjesti?


Zastupnik Goran Belš Richembergh